

# 开放的经济环境有利双方经济增长

## ——访瑞士联邦中小企业联合会理事长比格勒

本报记者 陈 建 李鸿涛

### 访 谈

近日,就中瑞双边经贸合作现状、发展前景及世界经济论坛年会等问题,记者采访了瑞士联邦国民院议员、瑞士联邦中小企业联合会理事长比格勒。比格勒认为,当前中瑞双边经贸合作发展势头强劲,未来双方合作机遇巨大,瑞士联邦中小企业联合会将继续立足两国合作,为双边经贸交流的持续深入与拓展搭建平台、创造条件。

瑞士中小企业联合会是瑞士最大的行业协会组织,也是瑞士30万中小企业的联合组织,代表99%瑞士企业和三分之二的瑞士劳动者利益,覆盖工商业各个领域。该机构通过报纸、会刊、网站等方式,定期向瑞士中小企业提供信息服务,在促进就业岗位,增强就业培训等方面发挥着积极作用。比格勒说:“当前,瑞士中小企业与大型企业合

作日益密切,在出口与国际贸易中占比日趋增大。我们的任务是为企业的发展提供更具优质条件,通过议会努力争取更有利于企业发展的经济政策。”

近年来,中瑞两国合作不断深入发展,尤其在自瑞自贸协定于2014年7月1日生效实施后,双方合作的层次及质量不断提高。当前,瑞士已成为中国在欧洲的第七大贸易伙伴国,中国也是瑞士在亚洲的最大贸易伙伴。比格勒说:“作为首个与中国签署自贸协定的欧洲大陆国家,瑞士十分重视对华合作。自瑞中自贸协定签署以来,双边贸易和产业合作进一步深化,双方贸易额增长迅速。有越来越多的瑞士企业对中国市场充满兴趣,并认为中国具有巨大的发展潜力和合作机遇。我们的机构为这些企业提供建议并创造机会,一方面,鼓励双方企业交流,促进务实合作,通过投资、开设公司等方式打开彼此市场,并以此使双方企业走向国际市场。另一方面,为双边合作提供政策便利,

如信用保险、出口保险等防范风险及鼓励企业进入中国市场的一系列优惠措施等。”

瑞士早在2007年就承认了中国的完全市场经济地位,是欧洲国家中的第一个。瑞士将继续奉行开放的经济政策,反对贸易保护主义。比格勒强调:“全球化是一个不可逆的趋势,中国作为世界上最重要的经济体之一,其经济的平稳健康增长对世界经济增长具有积极作用,正如当前瑞中自由贸易的平稳发展对双方经济发展具有促进作用一样。当前,在世界范围内,贸易保护主义有抬头趋势,加大了对未来市场预测的难度。瑞士历来主张采取全方位开放的自由贸易并反对贸易保护主义政策。只有一个开放的经济环境和活跃的进出口市场才能促进国家的经济增长并有效拉动就业。”

2016年4月份,瑞士联邦主席约翰·施奈德-阿曼访问中国期间,双方确立了“创新战略伙伴关系”。比格勒认

为,此访一方面为中瑞两国经贸合作创造了更加便利的条件。另一方面,两国从经济和战略两个层面改进和完善了现有双边合作,为双方企业提供了更多的机遇。

在谈及世界经济论坛年会时,比格勒认为:“达沃斯论坛为世界提供了一个讨论发展机遇与责任的平台,并能促进更多积极协定的达成。”比格勒介绍,2011年瑞士利用达沃斯渠道与中国研讨问题,达成协议。这使得瑞士在欧盟之前,与中国这一增长最快的世界很大国家签署了有利协议,给瑞士带来很大竞争优势,成为达沃斯的经典范例。

最后,在谈到第四次工业革命将对中小企业带来的影响时,比格勒指出:“第四次工业革命的到来,将为中小企业带来更多数字化、自动化与新技术的发展机遇。同时,政府也需出台相关政策,对新兴产业在规范化的引导下加以鼓励,并做好相关新兴产业的人才储备,加大对职业培训的扶持力度。”

# 中资财团收购巴基斯坦证交所40%股份

本报伊斯兰堡电 记者梁桐报道:据当地媒体报道,近日,巴基斯坦证券交易所向3家中国交易所牵头的中资财团出售了40%的战略股份,此项交易系该地区证券市场首例战略股份交易。

据悉,参与这项收购的中资财团由中国金融期货交易所、上海证券交易所和深圳证券交易所领衔,还包括巴中投资公司和哈比银行两家巴基斯坦金融机构。此次巴证交所出售的40%股权约为3.2亿股,共有17家机构参与竞标,中资财团以每股28卢比(约合0.27美元)价格成功完成收购,交易总额约达89.6亿卢比(约合8500万美元)。收购函件将递交给巴证交所委员会正式批准。

据了解,巴基斯坦证券交易所的前身是卡拉奇证券交易所,今年1月份与巴其他两家交易所合并,目前是巴国内唯一的证券交易所。巴媒称,巴基斯坦股市近几年来一直是亚洲表现最好的市场之一,今年6月份,摩根士丹利国际宣布,将于明年5月份将巴基斯坦股市纳入新兴市场指数。

# 中国中小企业电子商务业务全球领先

本报讯 记者禹洋报道:联邦快递日前发布《数字经济中的全球贸易:中小企业的机遇》调查显示,电子商务已经成为全球中小企业出口增长的重要渠道。其中,中国大陆中小企业在利用电子商务和数字化渠道推动出口增长方面领先于亚太地区及全球平均水平。

调查显示,在中国大陆,97%的受访出口型中小企业利用电子商务向其他市场出口商品,高于亚太地区和全球80%的比重。出口是众多中小企业的稳定收入来源,中小企业总收入的59%来源于出口业务,93%的出口型企业预计出口收入水平在未来12个月内将保持不变或继续增长。受访大陆中小企业的前三大出口市场分别是印度(39%)、巴基斯坦(26%)和日本(22%),发展中国家成为众多中小企业拓展出口市场的优先选择。

联邦快递中国区总裁陈嘉良表示,这项研究清楚地表明,中国大陆的中小企业在使用电子商务开拓全球业务方面处于领先地位。为了更好地挖掘电子商务增长的潜力,物流供应商需要满足中小企业不断变化的需求,并提供更全面的服务。

# 新兴经济体工资增长放缓

本报纽约电 记者朱淼报道:国际劳工组织日前发布的《全球工资报告》称,随着经济增速放缓,新兴经济体工资增长也在世界范围内处于低水平。

报告显示,2015年全世界的工资水平平均实际增长仅为1.7%,这主要是由于发展中国家经济增速放缓所致。新兴经济体实际工资增长率在2012年曾一度高达6.6%,但到2015年已下降为0.5%。

国际劳工组织认为,造成发展中经济体工资水平下降的因素主要为初级产品和石油价格下跌。此外,巴西、南非等新兴经济体面临的不确定性是影响工资水平的重要因素。

# 借力亚投行开启菲基础设施建设黄金时代

杭天扬

### 世 经 述 评

近日,一则关于亚洲基础设施投资银行协定的消息颇为醒目。菲律宾参议院议长阿基利诺·皮门特尔表示,批准《亚投行协定》是今年参议院最显著的成就,将开启菲基础设施建设的黄金时代,也有利于推动亚洲经济持续增长。

阿基利诺·皮门特尔这番感慨可谓肺腑之言。曾有菲权威专家指出,发展是现阶段菲律宾最主要的任务,落后的基础设施和有限的融资渠道已经成为阻碍其经济发展的短板。在世界经济论坛发布的《2016—2017年全球竞争力报告》中,菲律宾基础设施水平仅仅位列全球第95位;根据国际货币基金组织的研究,菲

律宾的关键基础设施服务水平在东盟国家中排名末位。另据《菲律宾每日问询者报》报道,在阿基诺三世政府期间,空中交通拥堵问题、马尼拉市区交通拥堵和公共交通运输难题都没有得到妥善解决,每天有近50万人挤入设计容量为35万人次的轨道交通车厢,国际航空运输协会也多次督促菲政府尽快确定新国际机场发展计划。

为此,2015年底,菲律宾签署亚投行协定,以创始成员国身份加入亚投行,并分期出资1.96亿美元;今年10月19日,总统杜特尔特批准该协定;12月5日,参议院以20票赞成的绝对多数投票结果三读通过第241号决议。菲政经界普遍认为,亚投行在推动亚洲经济体持续增长、促进经济社会发展方面具有重要意义,有助于提升本地区应对未来金融危机和其他外

部冲击的能力。同时,菲律宾作为亚投行成员国,将助力国家推进基础设施建设、为实现经济高速增长打开新局面。

菲律宾各界对参与亚投行的前景如此乐观不无根据。亚投行与总部位于马尼拉的亚洲开发银行首个联合融资项目——巴基斯坦旁遮普省64公里高速公路项目价值约2.7亿美元,计划与巴国内其他基础设施项目连接,进一步加速巴全国公路网的升级改造,促进巴各地之间的互联互通、造福项目沿线人民,实现区域内共同发展与繁荣。对此,亚投行行长中尾武彦表示,未来还会有一系列联合融资项目获得批准。

正是由于亚投行首批项目的示范效应,杜特尔特政府计划开启菲律宾“基础设施建设黄金时代”,预计任内总投资约8万亿比索(约合1600亿美元),其中包

括棉兰老铁路、跨海大桥和供水等项目。在今年10月份访华前夕,杜特尔特对媒体特别表示,作为亚投行创始成员国,菲方希望获得更多融资,欢迎和鼓励中国公司和资本参与菲律宾基础设施建设。菲国库署署长罗伯托日前表示,菲律宾将向亚投行提交快速公交系统和马尼拉防洪系统两个项目的贷款申请,希望在2017年申请到3亿至5亿美元贷款资金。

众人拾柴火焰高。亚投行是各成员国的亚投行,是加强成员国团结互助的亚投行,是促进地区和世界共同发展的亚投行。只要各成员国齐心协力,亚投行一定能成为专业、高效、廉洁的21世纪新型多边开发银行,成为构建人类命运共同体的新平台,为促进亚洲和世界发展繁荣作出新贡献,为改善全球经济发展增添新力量。



让世界爱上中国造

## 格力全系列新品耀世登场

# 让世界爱上中国造

Gree, Created in China, Loved by the World



格力·金贝 变频金刚-III U秀

全能王i尊-II i畅 格力·玫瑰II 领御 格力·金贝

品致 冷静悦 U致

好空调 格力造 www.gree.com

